

全省医院下半年将“同药同价”

今年起，全省统一实施药品网上集中招标采购

□晚报记者 邢进

医疗机构药品集中招标采购以省为单位

根据国务院纠风办及卫生部的要求，各地将推行以省为单位的药品网上限价竞价集中采购。自今年起，我省将统一实施药品网上集中招标采购。各省辖市今后不再组织新一轮的药品招标，由新成立的省药品集中招标采购管理机构具体负责全省药品、医疗设备、医用耗材招标采购工作的管理和业务指导，组织实施以省为单位的药品招标采购工作。

在今年的全省药品招标集中采购开始之前，各省辖市上一轮招标周期已经完成的，可继续延期执行上一轮药品招标中标价格；个别高于省会中标价格的，经当地价格主管部门同意并与配送企业协商一致后，也可以执行2006年省会药品集中招标采购中标价格。

医用器械及耗材各地分别招标

需要指出的是，省药品集中招标采购管理机构只负责药品的招标采购，医用器械及耗材的集中招标采购，仍由各省辖市招标管理部门组织实施。此外，



今年起，各省辖市不再组织药品集中招标采购。昨日，省卫生厅宣布，全省将统一实施药品网上集中招标采购，以进一步降低药品虚高价格，实现全省医疗机构“同药同价”。据悉，目前招标前的各种准备工作正在紧张进行中，预计招标活动8月正式启动。

县以下医疗机构、城市社区卫生服务机构和本辖区特殊用药的集中招标采购工作，也由各地招标管理部门负责。

与此同时，我省药品和医用耗材集中招标采购统计报告暂实行季报制度，各地每季度第一个月月底前将上季度本辖区内药品和医用耗材集中招标采购的医疗机构使用药品情况、配送企业配送情况、回款情况信息按要求报省药品集中招标采购管理机构。

下半年将实现全省“同药同价”

省卫生厅规材处副处长李红星说，实行全省药品网上集中招标采购，有利于进一步降低药品虚高价格，实现全省医疗机构“同药同价”的目标。全省药品网上集中招标采购包括西药和中成药，草药和中药

饮片不在集中招标采购之列。据李红星透露，目前，首次以省为单位的药品网上集中招标采购的各项准备工作都在紧张进行中。今年的招标采购将与去年省会药品集中招标采购的周期尽量吻合，预计将于8月正式启动。下半年，我省将实现全省“同药同价”。

相关新闻

全省检查医疗“乱收费”

□晚报记者 邢进
见习记者 李丹

本报讯 近期，省纠风办在检查中发现个别医疗机构存在顶风违纪乱收费问题。对此，我省决定在5月1日前，全省突击进行一次全面自查。6月，省卫生厅将进行重点抽查，并向社会公示检查结果。

本次全面检查的范围为县及县以上的各级各类医疗单位，主要围绕自立项目收费、超标准收费、分解收费、重复收费、比照项目收费、已取消项目收费等屡禁不止的老问题，着重查处各种项目检查、药品加成和划价、中医用耗材加成和消耗中的乱收费问题以及介绍医疗检查中的收入提成问题。

6月，省卫生厅组织重点抽查，并向社会公示检查结果。对于检查中发现的问题严重的典型案例要进行公开曝光；检查中发现的违规计费病例，由医疗单位将多收款项退回病患者，无法退回的上缴同级国库。

关于待遇 关于保障
你想了解啥？
劳动局长今早接热线

□晚报记者 范光华

本报讯 今日7时30分至8时10分，市劳动和社会保障局局长王保明将走进郑州新闻广播的《百姓热线——约会一把手》节目，就该局今年的工作安排以及大家关心的劳动和社会保障问题，和市民交流。

读者可通过中波549、调频98.6收听节目，也可拨打节目热线电话0371-68981549、68986549、68989115，或编发短信，移动、联通用户编辑内容发送到18588606，小灵通用户编辑内容发送到126683006（每条短信资讯费0.3元，不含通信费）。

如果您想通过晚报参与，也可以拨打晚报热线67659999反映问题。

30万吨最低收购价小麦拍卖
这是我省去年以来第19次拍卖

□晚报记者 徐刚领
实习生 乔治

本报讯 今日，河南省粮食交易物流市场将有30万吨2006年最低收购价小麦拍卖，这也是从去年至今的第19轮“放粮”。专家分析，在6月新麦上市之前，粮价上涨的可能性不大。

据悉，从去年11月3日至今，郑州粮食批发市场和河南省粮食交易物流市场前后组织了18轮最低收购价小麦竞价交易会，共拍卖小麦563.54万吨，成交281.4万吨。今日，河南省粮食交易物流市场再拍卖30万吨。

业内人士估计，进入4月，国储小麦将步入轮换高峰期，小麦供应主体增加，新麦上市步伐逼近，近期小麦涨价不太可能。

环境不好得整治
郑州两地上“黑榜”

□晚报记者 卢曙光
实习生 丁垒

本报讯 近日，由省环保局、发改委、财政厅、建设厅、水利厅、监察厅、工商局、省政府法制办、郑州电监办等9部门联合制定的《2007年河南省环境综合整治实施方案》正式下发。郑州市的登封市大冶镇、阳城开发区大气环境综合整治被列为工作重点。

该《方案》要求，卫河、贾鲁河、惠济河流域环境综合整治要完成47家企业的限期治理和停产治理任务。

春季天多变 当心腮腺炎

市疾控中心发出呼吸道传染病预警

□晚报见习记者 李丹
晚报记者 邢进

本报讯 春季是呼吸道传染病暴发和流行的高发期。由于春天气温多变，人的抵抗力、免疫力下降，流行性腮腺炎及麻疹、风疹的发病率开始升高。对此，昨日，市疾控中心发出呼吸道传染病预警，提醒公众注意防范，必要时可注射相应的疫苗。

市疾控中心专家称，流行性腮腺炎是一种由腮腺炎病毒引起的急性呼吸道传染病，中医称为“痄腮”，多发于儿童和青少年。腮腺炎病毒除侵犯腮腺外，还能引起脑膜炎、睾丸炎、卵巢炎和胰腺炎等并发症。流行性腮腺炎一般通过飞沫传播。随着人们年龄的增长，其易感性逐渐下降。腮腺炎的潜伏期为14~25天，症状表现为发热、腮腺肿大和疼痛，病人咀嚼时疼痛。大约1/4

的青春期后的男性患者会出现睾丸肿大，高烧39℃以上。孕妇妊娠头3个月发生腮腺炎常可引起死胎或流产。

预防腮腺炎，日常生活中要讲究卫生，注意合理膳食，多饮开水，保证休息和睡眠，参加户外运动，增强体质。对于易感染者来说，接种疫苗是最直接有效的办法。婴儿满8个月时应接种腮腺炎疫苗，少儿7岁应加强接种一次，可以获得和保持免疫力，有效预防腮腺炎的发生。

此外，春季还是麻疹和风疹等呼吸道传染病的高发期。市疾控中心提醒市民，接种麻疹疫苗和风疹减毒活疫苗是最有效的预防办法。同时，室内要经常开窗通风换气，保持空气新鲜，要勤晒衣服、被褥，养成卫生习惯；儿童应尽量避免到公共场所或空气污浊的地方去。

郑开公交欧凯龙站明日搬至德亿广场

新址在金水东路 下月郑汴两地实现4站对发

□晚报记者 王菁

本报讯 郑开公交欧凯龙汽车站自之日起将成历史，新站搬迁至德亿广场。记者昨日从郑州交运集团客运公司获悉，下月，郑开公交在郑汴两地均实现4个始发站对发车。

欧凯龙站迁至德亿广场

据郑州交运集团客运公司副总王振斌介绍，郑开公交欧凯龙汽车站将移到金水东路的德亿广场内。不过该地点还不是郑开公交的最终根据地，按照上级部门要求，最终将搬到郑东新区。

记者昨日提前到德亿站打探。德亿站位于金水东路，附近有26、916、77等7条线路公交车直接到门口，市民出行乘车到这里十分方便。进到德亿站广场，记者注意到，新车站售票窗口由欧凯龙站原有的两个增至4个；车站候车室面积由欧凯龙站原有的110平方米增至210平方米，最多可容纳600名旅客候车；新停车场面积也由以往的300平方米扩大到1700平方米。

将取消“101、102”车号，统称“郑开公交”

据王振斌透露，根据郑

汴两地交通部门签署的协议，必须在今年5月19日实现郑州和开封两地均设有4个始发站，实现郑汴两地点对点发车，并取消郑开公交所谓的“101、102”车号，统一称为“郑开公交”，保证郑汴两地居民出行畅通无阻。

郑汴两地每天发车间隔仍为6时至22时30分，票价除了郑州长途中心站南区的郑开公交因一票直达中途不停车，故每人12元外，其余车站均为每人7元，中途乘客可以靠站上下车。

线索提供 汪军

